

У.Н.Р.К. № 101
Бешайды
Эршадьская
56-1/2кз.

ЗВЯЗДЫ

журнал, соединяющий

Выходит в г. Ленинске (Кольчугино) 2-3 раза в неделю. Орган: Райкома Р. К. П., Райкома Горнорабочих, Рудисполкома и Рудоуправления.

ГОД ИЗДАНИЯ П-Й.

К сведению авторов.
Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Исправления и вкрадчатые рукописи не возвращаются, но редакторы о них расскажут авторам.
Привет по делам редакций ежедневно с 9 до 5 час. дня.

№ 56
(204).
Цена № 2 р.

ПЯТНИЦА,
29
ИЮНЯ 1923 г.
Выходит по вторникам в Ленинске, с 7 до 8 час. вечера. 10 коп. в неделю. Объявления на страницах газеты об уплате денег, о приеме и предоставлении услуг, о сдаче от - стей, и др. принимаются только в редакцию. Заказы на доставку газет принимаются в редакции.

Новый коллективный договор.

Нам уже получен новый коллективный договор, заключенный с 1 июля по 1 октября, то есть только на три месяца. Краткость срока, на который вдовь союз с хозорганом заключили договор, объясняется, что новый операционный год начинается с 1 октября.

А к концу тевершего года будет видно ясно состояние нашего угольного хозяйства, будет ясно видна возможность или невозможность улучшения коллективного договора.

Заклученный же теперь на три месяца коллективный договор больших изменений не вносит. И понятно почему.

Потому, что в данный момент трудно учесть — как сводит концы с концами наш Кузбассстрест, и очевидно его большие денежные затруднения не дали возможности союзу взыскать в ряде возможных улучшений быта и заработка рабочих.

Мы высказывали наши пожелания на делегатском собрании. Эти пожелания выносили ряд улучшений в коллективный договор.

И из других районов очевидно поступали подобные нашим предложения. И только еще не окрепшее финансовое состояние Кузбассстреста послужило препятствием к их принятию и включению в коллективный договор.

Надо определенно надеяться, что по заключении операционного года к 1 октября 23 года хозяйственное положение Кузбассстреста станет более ясным и это даст возможность союзу более активно настаивать на ряде улучшений, исходя из всех возможностей на новый операционный год.

Пока же в этот период основной задачей нашего горняцкого союза должно стать неуклонное проведение в жизнь наступящего коллективного договора.

Ведь надо сказать, что мы коллективный договор хотя бы прошлый кое в каких отношениях не всегда выполняли.

Конфликт с Англией улажен.

Очередная победа нашей дипломатии.

Опубликован английский ответ на последний русский меморандум, в котором Англия с удовлетворением принимает уступки советского правительства по спорным вопросам.

Со своей стороны Англия соглашается отменить обязательство не поддерживать враждебных советскому правительству происков российских эмигрантов, Англия не требует компенсации всем другим англичанам, кроме Гардинга и Дэвисона, не основанных на взаимности, Англия считает переписку с советским правительством во всем законченной.

Тов. Чичерин в ответной воте присоединяется и последнему положению, настаивая, чтобы Англия обязалась отказаться от поддержки не только российских эмигрантов, но также и враждебных России действий с чьей бы то ни было стороны.

Без признания СССР — не прочь.

Независимая рабочая партия в декларации, приветствуя миролюбивое разрешение Англо-русского конфликта, указывает, что никакое соглашение не будет прочно, пока не будет признано советское правительство и не будет создана Англо-русской конференция.

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

К перевороту в Болгарии.

Новое Болгарское правительство отменило изданный Стамбульским законом о трудовой повинности, запретило компартии цензуру печати, Меншевики защищают политику нового правительства.

Городским головой Софии назначен социал демократ Пахтамов.

Волнения в Италии.

Среди итальянских железнодорожников начались волнения. В Риме уложено около 2 с половиной тысяч железнодорожников.

Слова расстрелы и кровь.

Убийство французским патрулем 6 жителей Дортмунда, которое истолковывается как акт мести французских солдат за убийство французского сержанта, возбудило реакное негодование по всей Германии.

В Реклингаузене, вчера ночью французским патрулем расстреляны еще 2 немца.

Япония ждет предварительных переговоров.

По сообщению газет, японское правительство в случае согласия России на ведение предварительных переговоров, назначит для этого бывшего посла в Варшаве Каваниси, бывшего в январе в России и сообщавшего безпристрастные сведения об ее положении.

Движение в Японии в пользу признания России.

В Осакэ состоялся многолюдный митинг в пользу признания советского правительства.

Комсомол растет.

За последний год комсомол Украины значительно расширился и насчитывается 2379 члоек. В начале текущего года комсомол охватывал 46000 членов против 26000 1921 г.

На Журишке.

Кампания Воздушного флота должна была начаться не ранее 24 июня. Но Ленинские (Журишские) шахтеры почти всегда в первых рядах по выполнению различных заданий и в этот раз не исключение. Так на днях к нам приехал оркестр, уже давно не бывший в гостях и вот жостная лачейка воспользовавшись присутствием тов. Соколова устроила импровизированный митинг на тему о значении Воздушного флота и необходимости соорудить свой аэроплан "Ленинец". Выступавший рабочий шахты указывал на различие в методах и целях вооружения милитаристических стран и наших С. С. С. Р. отмечали какое внимание мы уделяем авиации, как орудия культуры, могущей помочь нам и в сельском хозяйстве и в народном просвещении.

После митинга начался предварительная запись в члены Райлета, записалось в этот вечер 52 человека и добровольных пожертвований на подписание листа числится 15 руб. золотом и 50 руб. девизами 23 года.

Но эти результаты шахтеры остались неудовлетворены и сейчас пользуются каждым удобным случаем, чтобы агитировать. Так на состоявшемся 25 июня собрания жителей Журишской колонии выступили товарищи Антропов и Ширини и вновь разъяснили значение воздушного флота, как первого доторного часовой, охраняющего наше воздушное пространство, призвали не оставаться пассивными, а первыми ввести свою лезту на приобретение своего самолета "Рабочий Кузбасса" и результаты оказались следующие, всего записавшихся 81 человек и добровольных пожертвований 21 руб. 25 коп. золот. и 100 руб. девизами 23 года.

Орудие будущего.

К неделе красного воздушного флота.

Мощное развитие авиации делалось совпадает с годами войны. К концу ее авиация достигла уже поистине поразительного расцвета.

Аэроплан на службе у хозяйства.

Но хозяйственная и культурная служба воздушного флота едва лишь намечается. Правда, уже сейчас по первой спешной намечке, очевидно, что культурное значение авиации необходимо, но практически оно гедиком вперед.

Авиация — орудие будущего и в этом отношении, что "идеальный" тип ее аппарата еще вперед.

Для нас, технически и экономически отсталой страны, это не миф, а плюс. Если мы, своевременно, пользуемся всеми преимуществами централизованного социалистического государства, возьмемся за дело, то сможем в авиационной области победить нашу отсталость раньше, чем во многих других областях.

Аэроплан на военной службе.

Авиация есть новое орудие, и именно эта новизна и необычность чудосности является одним из немаловажных условий ее военного действия.

Оживление работы среди женщин в Ленино.

Успешная, за последнее время, работа среди женщин ищивает вновь оживления. В особенности это было заметно на двух последних собраниях.

Первое, организационное собрание было на Емельяновской шахте. Интересно отметить вместо того чтобы повторить старые избитые фразы и призывы и организационности, как это было на прошлых собраниях, на этот раз на повестку дня стояли, самые важные и серьезные вопросы, а именно: 1) Профсоюз и работница; 2) РКП и работница. По первому вопросу докладывала Федосеева. Несмотря на то, что Федосеева выступила в первый раз, доклад ее был живой и интересней.

По второму вопросу выступали: т.т. Гребнев и Шерман, последний в конце своей речи внес предложение, об организации постоянной ячейки работниц при Емельяновской шахте, с объединением сюда же работниц лесного склада и квартчасти.

Предложение принято единогласно. Затем выступавшая работница Артемьева в своих словах описывает горючую долю, какую приходится женщинам переносить благодаря заботности и неграмотности. Далее выступавшие работницы указывали на необходимость ликвидации технической неграмотности; на ненормальности в производстве; на несоблюдение охраны труда и правил охраны материнства и младенчества.

Все эти вопросы, для их немедленного разрешения, были переданы профуполномоченному.

На Журишке.

Почти таже картина на собрании женщин Ленинской шахты. Здесь собралась после 2 месячного перерыва, и поэтому встречаются очень охотно и даже чуть ли не радостно.

Доклад тов. Ширмана об участии женщин в профсоюзах и производстве, а также ее отношении к РКП заслушивается с большим вниманием и принимается резолюция, говорящая о необходимости почаще делать такие доклады, чтоб ввести женщину вполне в курс общественно-политической жизни.

Почему? Потому, что красноармейцы не знали самолета. Легковой автомобиль, какойнибудь "Форд", — самая безобидная машина, но если в'ехать на нем на площадь сельской ярмарки с пытенем и рычанием, то можно вызвать величайшую катастрофу: завидев и слышавшие штампованное звуковеще, тоние деревенские лошади совершают невероятные прыжки, телеги сбиваются одна с другой, опрокидываются горшки и превращаются в черенки, люди падают под колеса и под копыта.

Между тем, на улицах Лондона и даже москвы городские лошади при приближении автомобиля не ведут и ухом. Для того, чтоб испортить сельская авиация не оказалась в момент столкновения орудием орудием мистического сна, т.е. не могла сесть паники, нужно в мирное время сблизить армию во всей ее толще с авиацией, породить авиацию со всеми частями армии и родами оружия, причине красноармейца, вплоть до кашевара похотного полка, к самолету. Авиация должна войти составной частью в обучение и воспитание армии.

Военное ведомство в этой области уже во оаконо. Високом с ним работают обшество друа авиации и Девролет. Этот трибунальный союз будет расти и развиваться. Нельзя воздушного флота сделать его через парадно и оторвать — им не совладаешь — науку, которую, более богатую науку и развитая советской авиации.

Далее заслушивается информация тов. Васьковой о предстоящей детской конференции. Тов. Ширман подробно разъясняет значение детских групп "Юных пионеров" и о том как должны относиться матери к этой работе.

Принимается резолюция, стимулирующая небрежности Райкома РКП не успевающим информировать на благо времени женмассовые оцелях и задачах детских групп, и обещающая всестороннее содействие на конференции, так и самим группам.

Далее разбираются текущие дела: здесь опять жалоба на охрану труда, несоблюдение длинный рабочей день, явную большую количество работ и малочисленности работниц. Также условия работы у водочавки, малая норма угла, вылазского на отопление квартир и др.

Тов. Ширман завершил собрание подчеркивая, что все эти мероприятия могут быть лишь ликвидированы, тогда, когда женщины вполне осознают задачи профсоюзов и будут принимать активное участие в их работе.

Собрание уже закрыто, а женщины все еще стоят, "нехотая расходиться" говорит одна, так бы и сидела, да слушала хоть вынеси, а все поновенько услышав, да уразумеешь!

Женотдел должен обратить внимание на жажду знания и не уклоняться кампаниями, а вести планомерную работу по вовлечению женщин в учебу.

Памяти павших.

В память рабочих, погибших в борьбе с захватчиками в городе Троицке Самарской губ. состоялась торжественная закладка памятника.

Ити верстный саранчевый фронт.

По линии Ташкентской железной дороги появилась немалая сарача, движущаяся фронтом в 11 верст. Приняты экстренные меры, послан специальный поезд со средствами борьбы.

Надо научиться хозяйствовать и поевать.

Нужно вместе с тем помнить, что уже самый процесс обучения авиации связан с опасностями, каких не знают в таких размерах только другие профессии, но и другие роды оружия. Необходимо поэтому обставить как можно более благоприятно работников воздушного флота. Если по всех областях военного дела, где человек сочетается с машиной, решают в последнем счете человек, то в авиации это очевидно, чем где бы то ни было. Внимание к летному ученику! Внимание к летчику — мастеру воздушного цеха!

Авиация — все возрастающее в своем могуществе орудие империализма. Будем строить социалистическую авиацию. Империализм не откажется от мысли превратить нас в колонию. Будем строить авиацию, которая оградит нашу свободу, а может быть, поможет и колониям вернуть себе независимость. Будем строить авиацию для хозяйственных целей, для культурных, для военных целей, авиацию трудящихся и угнетенных. Настойчиво и упорно будем вводить авиацию в обиход страны, будем помнить, что авиация — великий инструмент будущего.

К суше и воде она присоединит воздух, как новую величайшую арну человеческого творчества.

Работа авиационного строительства — победа не только экономическая, но и духовная.

Военное ведомство в этой области уже во оаконо. Високом с ним работают обшество друа авиации и Девролет. Этот трибунальный союз будет расти и развиваться. Нельзя воздушного флота сделать его через парадно и оторвать — им не совладаешь — науку, которую, более богатую науку и развитая советской авиации.

От конторы газ. "Кузбасс"

Ввиду окончанья курса рубль и повышение цен на бумагу, возмещая часть из затрат, "Кузбасс" объявляет следующие изменения:

Подписавшиеся на Июнь месяц до 1-го Июля платят в Ленинске (по переписке) — 20 и зол — 18 р.; в Ленинске (с и-редакцией) — 25 и зол — 20 р.

После 1-го Июля подписаные платят помесячно и по курсу рубля, оплата помесячно — 20 и зол — 18 р.

Объявления принимаются по курсу рубля, оплата помесячно по рублю 5 коп. зол, за статью платят, — по рублю 10 коп. зол, за статью платят, — по рублю 10 коп. зол, за статью платят, — по рублю 10 коп. зол.

Объявления 20 слов — 3 коп. зол.

